

ЛЕНИН СПЛОТИЛ НАРОДЫ



საბჭოთაო კავშირი
საბჭოთაო კავშირი

ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВОНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
„ზარი ვოსტოკი“ — საბჭოთაო კავშირის საბჭოთაო კავშირის წარმომადგენელი საბჭოთაო კავშირის წარმომადგენელი საბჭოთაო კავშირის წარმომადგენელი

1969 год 31 МАЯ, СУББОТА № 124 (13375) 47-й год издания • Цена 2 коп.

ИДИ ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ, БОРОТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАВЕТОВ ЛЕНИНА—ЭТО ЗНАЧИТ: —ДОБИВАТЬСЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО УПРОЧЕНИЯ... БРАТСТВА И ДРУЖБЫ НАРОДОВ НАШЕЙ СТРАНЫ.

из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».



СЛОВНО РЕКИ В МОРЯ,
ВСЕ СТРЕМЯТСЯ НА КРАСНУЮ ПЛОЩАДЬ,
ЗДЕСЬ ВОСХОДИТ ЗАРЯ,
О БЕССМЕРТНОЙ ПЕСНЕ ЗВУЧА,
У КРЕМЛЕВСКОЙ СТЕНЫ,
БУДО ВЕЧНОЗЕЛЕНАЯ РОЩА,
СОТНИ ТЫСЯЧ ЛЮДЕЙ
ПРОДОЛЖАТЕЛИ ДЕЛ ИЛЬИЧА:
В КАЖДОМ СЕРДЦЕ ОН ЖИВ,
С НАМИ ОН, ОН ВОВЕКИ НЕТЛЕН,
В КАЖДОМ ВЗГЛЯДЕ ЛЮБВИ
НЕГАСИМЫЙ, НЕМЕРКНУЩИЙ СВЕТ,
НЕСКОНЧАЕМ ПОТОК.
В НАС ВО ВСЕХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЛЕНИН,
МЫ — БЕССМЕРТНЫЕ ЕГО,
КОММУНИЗМА ГРЯДУЩИЙ РАССВЕТ.

Фото специального корреспондента «Зари Востока» Г. Вахтангадзе.

ЕДИНЫЙ, МОГУЧИЙ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

СОВЕТСКИЕ люди. Это понятие было введено 50 лет назад Владимиром Ильичем Лениным и уже тогда, в 1919 году, свидетельствовало о единстве и сплоченности трудящихся многонациональной советской страны.

Великий основатель Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленин внес огромный вклад в научную марксистскую теорию национального вопроса. «В национальном вопросе — говорил Владимир Ильич — политика завоевавшего государственную власть пролетариата... состоит в неуклонном фактическом проведении в жизнь объединения и слияния рабочих и крестьян всех наций...»

Вся история Советского государства, развитие и расцвет каждой братской республики нашей страны — это наглядный пример торжества ленинской национальной политики. Нет сегодня ни одной отрасли народного хозяйства, науки или культуры, нет ни одного уголка нашей Отчизны, где дружба свободных народов не дала бы богатейших плодов.

Коммунистическая партия поставила перед собой и блестяще решила благородную задачу — политическое равноправие и суверенитет наций у нас дополнены фактическим равенством всех народов, больших и малых.

Иди навстречу великому ленинскому юбилею, мы можем говорить о подлинном братстве советских людей. Каждый день подтверждает огромную жизненную силу нашего социального строя, в котором наилучшим образом учитываются как общие государственные, так и специфические национальные интересы народов.

Сегодняшний номер «Зари Востока» посвящен рассказу об этой великой силе советского общества — о дружбе народов.

Грузия — равная среди равных в братской семье советских республик — неразрывными узами связана со всеми четырнадцатью своими сестрами. Представители всех союзных республик — простые советские люди — прислали нам слова сердечного приветствия, рассказали о том, чем дорога и ценна им дружба друг с другом и с нашей республикой. Вчитайтесь в их бесхитроные слова, и вы почувствуете, что ленинские идеи интернационализма стали неотъемлемыми и близкими для каждого советского человека.

Есть связи традиционные, скрепленные десятилетиями, есть дружба, родившаяся вчера, и, тем не менее, такая же прочная. Примеры братства на каждом шагу.

К Москве — сердцу нашей Отчизны — прикованы мысли и чувства советских людей. Сегодня в Москве гостят украинцы — идет Декада украинской литературы и искусства, и в эти же дни москвичи знакомятся с творчеством самого молодого грузинского театра — смотрят спектакли в театре. На ВДНХ встречаются виноградары Нахети со своими братьями из Молдавии и Крыма, в столичных научно-исследовательских институтах стажировались молодые грузинские, армянские, литовские специалисты.

Это Ленин сплотил народы. Неразрывными узами братской дружбы спаял нас социализм. Коммунистическая партия, последовательно проводя ленинскую национальную политику, нацеливая советских людей на борьбу за дальнейший расцвет экономики и культуры всех советских республик на основе усиления и укрепления их сотрудничества.

Народы СССР первыми в истории человечества показали пример самых гуманистических, самых справедливых отношений между нациями, пример социалистической взаимопомощи и братской дружбы.



Корреспондент: Мы горячо признательны Вам, Юстас Игнович за то, что, несмотря на занятость, Вы согласились дать интервью «Заре Востока» к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и призванию отобразить учение Владимира Ильича о дружбе советских народов. В начале беседы мы просим прокомментировать статью 13-ю Советской Конституции, гласящую, что СССР есть союзное государство, образованное на основе добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик.

Ю. Палецкис: В этой статье указаны важнейшие признаки государственного устройства нашей страны: СССР — союзное государство; это союзное государство образовано на основе добровольного объединения республик; и, наконец, наше союзное государство есть добровольное объединение равноправных советских республик. В этих трех словах — суть нашего государственного устройства. Оно возникло вместе с Великим Октябрем, уничтожившим все формы национальной угнетения, расчленившим дорогу для плодотворного сотрудничества народов, их братства, их нерушимой дружбы.

Равенство и суверенность народов провозгласила Декларация прав народов России, принятая спустя неделю после исторического зенита «Авроры». Это было воплощением ленинской идеи строительства советского многонационального государства. Вспомните слова Владимира Ильича: «Мы хотим добровольного союза наций, такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на полнейшем доверии, на полном сознании братского единства, на вполне добровольном согласии».

Такой и является наша страна — социалистическая федерация, объединившая на основе полной добровольности советские национальные республики в единое союзное государство.

Корреспондент: Вы говорите о федерации. Известно, что существуют федерации и в буржуазных странах. Напри-

СЛОВО О БРАТСТВЕ

Беседа корреспондента «Зари Востока» с Председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР Ю. И. ПАЛЕЦКИСОМ.

мер, так именуют себя США, которые объединяют 50 штатов. Что отличает советскую федерацию от буржуазной, в частности, от федерации США?

Ю. Палецкис: Различие между ними огромное. Наше союзное государство построено по национальному признаку, и в этом состоит одна из важнейших особенностей советской федерации, отличающей ее от любой федерации буржуазной. Да, США, объединяющие 50 штатов, формально именуются федерацией. На их территории проживают люди разных национальностей, среди них негры, составляющие немалую часть населения. Но ни негры, ни другие национальности, населяющие Соединенные Штаты, не имеют своего государственного образования, своего штата. В печати приводилось немало фактов, свидетельствующих о чудовищной дискриминации, унижении, которым подвергаются негры в США.

Что дает советская федерация, построенная по национальному принципу? Какие возможности открываются перед ней? Прежде всего, все народы страны могут быть привлечены к непосредственному участию в управлении государством. Советская федерация позволяет учитывать при разработке планов развития народного хозяйства и культуры интересы, потребности, национальные особенности союзных и автономных республик. Кроме того, она открывает широкие возможности для проявления инициативы, использования богатств, которыми обладает каждая республика, в ее интересах и в интересах всей страны. Коротко говоря, советская федерация, гибкость ее форм помогают подыму экономики и культуры каждой нации и на-

родности, населяющих нашу страну.

Вот в чем главное отличие советской федерации, основанной на ленинской политике дружбы народов, от федерации буржуазной.

Корреспондент: Так как Вы занимаете высокий пост Председателя Совета Национальностей, я хотел бы попросить Вас подробнее рассказать, как эта Палата советского парламента воплощает в жизнь ленинские идеи братства советских народов?

Ю. Палецкис: Ваш вопрос поставлен несколько общо, но я постараюсь на него ответить.

На всей планете не найти более многонационального государства, чем Советский Союз. Даже в таких разнородных странах, как Индия, Китай, Индонезия, проживают примерно по 50 национальных групп, а нашу Родину населяют более 130 наций и народностей. У нас 120 миллионов русских, 40 миллионов украинцев, а рядом с ними десятки народов, гораздо менее многочисленных, и даже такие малые народы, о которых в Грузии не каждый слышал, — иганасаны, орочи, алуэты... Вот такая она, наша Советская Родина, — 130 народов в одном государстве! Они объединены в 15 союзных и 20 автономных республик, 8 автономных областей и 10 национальных округов. Это — государственное объединение равных социалистических наций, многие из которых до Великого Октября были обречены на вымирание, не имели не только своей экономики или культуры, но даже и собственной письменности.

Представители этих пятидесяти трех национальных государственных образований и составляют Совет Национальностей Верховного Совета СССР. В этой Палате каждая автоном-

БЕСЕДА В. П. МЖАВАНАДЗЕ СО СЛУШАТЕЛЯМИ ПАРТИЙНОЙ ШКОЛЫ ИЗ МОНГОЛИИ

30 мая кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии В. П. Мжаванадзе принял находящуюся в Грузии на практике группу слушателей Высшей партийной школы при ЦК КПСС из Монгольской Народной Республики.

В. П. Мжаванадзе рассказал гостям о развитии экономики и культуры Грузии за годы Советской власти, о борьбе трудящихся республики под руководством Коммунистической партии за претворение в жизнь исторических решений XXIII съезда КПСС. Пленум ЦК партии, за выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства.

Тов. Мжаванадзе ознакомил монгольских товарищей с организационной структурой партийной организации Грузии, постановкой в республике идеологической и массово-политической работы.

Рассказав об успехах трудящихся республики в коммунистическом строительстве, В. П. Мжаванадзе сказал:

— Грузия — яркий пример торжества мудрой ленинской национальной политики. Здесь живут и трудятся представители ели семидесяти национальностей, которые вносят свой достойный вклад в строительство коммунистического общества, твердо и уверенно идут по пути, указанному великим Лениным.

В. П. Мжаванадзе констатировал актуальные вопросы международного положения, борьбы КПСС за сплочение и укрепление международного коммунистического и рабочих партий в Москве.

В заключение тов. Мжаванадзе пожелал слушателям Высшей партийной школы при ЦК КПСС из Монголии успешного окончания учебы в Советском Союзе, счастливого возвращения на родину, плодотворной работы, использования полученных в нашей стране знаний и опыта в практической деятельности — социалистическом строительстве в братской Монгольской Народной Республике.

Ленинские чтения в Тбилиси

Вчера, 30 мая, в Тбилиси начались Ленинские чтения. Они организованы Тбилиским городским комитетом Компартии Грузии и Тбилиским городским комитетом общества «Знание» Грузинской ССР в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Ленинские чтения предусматривают проведение политических лекций о великом труде трудящихся всего мира, основателе Коммунистической партии, создателе первого в мире социалистического государства.

Ленинские чтения открылись лекцией кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Грузии В. П. Мжаванадзе «В. И. Ленин — великий вождь и учитель трудящихся».

Лекция, с которой тов. Мжаванадзе выступил перед партийным, советским, профсоюзным и хозяйственным активам города Тбилиси, представителями воинов Тбилисского гарнизона в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР, была выслушана с большим вниманием. (ГрузТАГ).

Александр ТВАРДОВСКИЙ
Отчизна мира и свободы,
пускай враги тебе грозят;
всегда с тобой твои народы —
за друга друг,
за брата брат.

Хута БЕРУЛАВА
Я сердце русское благодарю. Оно
в меня вселило мужество и силу,
горячего сочувствия полно,
и радость и печаль
со мной делю.

Наби Хазри БАБАЕВ
Кура навеки нас соединила.
Я спляву братства нашего реку,
В ней черпают жгительные силы
Тбилиси, Ереван и мой Баку.

Мартин КАРАМЯН
Мост вечной дружбы спил нас
воедино —
народа два, две братские страны.
Сегодня мы, армяне и грузины,
навек великим братством
скреплены.

КРЕПЧЕ СТАЛИ

ШЕЛ 1944 год. Еще гремели бои с фашистскими оккупантами, а грузинские парни — виноградари, пастухи, чаеводы, цитрусководы — собрались в путь. В Донецке, Енакиеве, Макеевке, Днепродзержинске, Волгодонске восстанавливали они разрушенные войной заводы, а русские и украинские друзья обучали их искусству металлургов.

Среди тех, первых, была выдвинута Герои Социалистического Труда доменщик Арчил Дамашвили, Варданы Коберидзе, известный сталевар Амран Пандуля, прокатчик Арчил Таришвили и Альберт Рехвиашвили, трубопрокатчик Гиви Магдаришвили и Петре Бендаришвили и многие другие. Сталевары Илларион Табагадзе, Захарий Кавелашвили и заместитель начальника Мартынского цеха, бывший сталевар Шалва Кухалишвили навсегда сохранили к своим учителям и своим учителям — русским металлургам — И. Самцову, И. Булгакову, Н. Черепанову и другим, которые приехали в Рустави специально для того, чтобы передать свое мастерство грузинским братьям, работавшим с ними рядом, да так и остались в Грузии. А пока молодежь училась, в руставской степи шло строительство города металлургов. Нити братской дружбы протянулись в Москву, Ленинград, Челябинск, Краматорск, Красноярск, Ташкент, Киев, Астрахань, Алматы. Трудящиеся девяти городов отправляли в Рустави строительные материалы, оборудование, металлоконструкции, сборные дома.

После вступления в строй Руставского металлургического завода география дружбы еще больше расширилась: ее рамки раздвинулись все больше и больше со складов в эксплуатацию химического комбината, завода химического волокна, цементного и крахмалопромышленного заводов. Продукция этих предприятий — металл, химические удобрения, цемент, химический корд отправляется во многие крупные города, во все братские республики страны.

На Армении и Азербайджане поступают на наш завод железная руда, огнеупорные кирпичи, нефтепродукты, металлолом и другие материалы, без которых невозможно выпуск высококачественного металла.

Примечательно и то, что на заводе плечом к плечу с грузинами работают люди почти сорока национальностей.

Партиная, профсоюзная и комсомольская организация Руставского металлургического завода повседневную работу по интернациональному воспитанию трудящихся. Много внимания уделяется соревнованию коллектива завода с трудящимися доменного, коммунарского, сумгаитского, енакиевского, илецкого металлургических

Алесь СТАВЕР
Воедино сливая колонны,
мы в рассветы
вздыхаем звезду.
От родной Беларуси
с поклоном,
словно к брату,
к Тбилиси иду.
Белорусская ССР.

Линда КЯППА
В братстве Родины сила,
С ним мы непобедимы.
Сила нет, чтоб сломила
Наш союз нерушимый!
Эстонская ССР.

Лочин РАХМАТОВ
Кругом земля родная наша,
Родной повсюду
небосклон,
Звездой крестовской
древней башни.
Наш путь великий озарен.
Таджикская ССР.

Антанас ДРИЛИНГА
Мы живем в нашем
радостном мире,
ничего от друзей не тая,
как соседи
по новой квартире,
как одна трудовая семья.
Литовская ССР.

Горячо приветствуя Советские республики Кавказа, я позволю себе выразить надежду, что их тесный союз создаст образец национального мира, невиданного при буржуазии и невозможного в буржуазном строе.

И. Сталин

предприятий. Мы соревнуемся не только в труде, но и в учебе, в культурной жизни, в организации отдыха. И чем старше наша дружба, тем крепче прочнее ее узы, тем больше силы придает она нам.

Нерушимые узы братства становятся еще крепче сейчас, в дни подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Вместе со своими друзьями — трудящимися родственных предприятий других братских республик — мно-

гонациональная семья грузинских металлургов готовит славному юбилею трудовые подарины, твердо и неуклонно шагая по пути, начертанному великим вождем.

К. БАКРАДЗЕ,
секретарь парткома Руставского металлургического завода.

ЮНОСТЬ АПШЕРОНА

В ГИГАНТСКИЮ строительную площадку превратилась наша страна в послевоенные годы. Народному хозяйству нужна была нефть, нефтяным промыслам — трубы. Тогда и было решено построить на Апшероне трубопрокатный завод.

Со всех концов страны прибыли сюда вагоны с трубами. С «Уралмаша» было получено оборудование прокатного стана «140» и заготовочные машины. Краматорск слал правильные станки, Ленинград, едва оправившись от блокады, поставил мостовые краны, Тбилиси — трубопрокатные станки, Москва — провода, электродвигатели, резные и шлифовальные станки. Более 200 городов Советского Союза протянули азербайджанским строителям руку братской помощи. В Сумгаит шли не только оборудование и строительные материалы, сюда ехали специалисты почти со всех республик нашей необъятной Отчизны.

И вот уже вознеслись корпуса алюминиевого, трубопрокатного, химического заводов, теплоэлектростанция, завод синтетического каучука. Ширится, растет и рабочий поселок, в котором уже живут 180 тысяч человек.

Тысячами нитей связана Советская Грузия со всеми уголками нашей великой Родины. Буквально с каждым днем крепнут и расширяются ее экономические и культурные связи со всеми братскими республиками.

Социалистическое соревнование ударников коммунистического труда и коллективов предприятий и строит, обмен передовым опытом, культурными ценностями, взаим-

Здесь шли они в бой против штормовых ветров, наступали на пустынную степь, боролись с холодом и лишениями. В едином строю трудящиеся русские и азербайджанцы, грузины и украинцы, эстонцы и узбеки, татары и белорусы, армяне и молдаване — представители 40 национальностей.

Всем памятен канун 1963 года, когда строители Азербайджанского трубопрокатного завода имени В. И. Ленина собрались на трудовой праздник. С ролантов ста-

Десятки экономических районов страны получили сверхпроценты трубы с маркой Азербайджанского трубопрокатного.

Сумгаит — живое воплощение ленинской национальной политики. На нашем заводе только в этом году состоялось 12 вечеров дружбы. На страницах многотиражной газеты, по заводскому радио, часто рассказывается о дружестве республик, о взаимовыручке людей разных национальностей. Мы обмениваемся делегациями с Арменией, Грузией, Казахстаном, Молдавией.

Многонациональный коллектив нашего предприятия несет сейчас ленинскую вахту, готовится достойным трудовыми подарками ознаменовать 50-летие Советского Азербайджана.

Ф. МУСТАФАЕВ,
секретарь парткома Азербайджанского трубопрокатного завода имени В. И. Ленина.

Молод Чаренаван — город, возникший на месте поселка Лусован и носивший ныне имя армянского поэта Егеше Чарена.

Всего пять лет назад здесь вступил в строй завод «Центролит», а сегодня наду продукция хорошо знакомого станкостроителя не только Армении, но и Одессы, Липецка, Валу, Тбилиси.

Своим рождением и стремительным ростом новый завод, впервые в Армении освоивший современное литье, во многом обязан творческому горению, энтузиазму строителям, энтузиастам движущей силой здесь являлись нерушимая интернациональная дружба советских людей, завещанная нам Лениным.

По призыву партии на новостройку съехались вместе с армянской молодежью и посланцы Грузии, Азербайджана, Российской Федерации, Украины.

Специалисты заводов — московского «Станколит» и тбилисского «Центролит» — помогали молодому коллективу осваивать новую технологию, литейное искусство. Современное оборудование поступало сюда из Рустави, Харькова, Москвы, Тбилиси. В ударном труде на стройке и в учебе, которая протекала на заводе братских республик, ковались национальные кадры. Были земледельцы, ремесленники, выросли в

квалифицированных формовщиков, литейщиков, мастеров, инженеров.

В дружном коллективе чаренаванцев плечом к плечу трудятся представители 14 национальностей Советского Союза. Все знают у нас ударницу коммунистического труда, бригадира стержневого участка, коммуниста Лиду Багли. Ее бригада систематически удерживает первенство в социалистическом соревновании, является законодателем движения за бережливость и экономию.

От рядового рабочего до мастера отдела технического контроля прошел путь коммунист Александр Павлов. Хорошее знание основ литейного дела, высокая принципиальность помогают ему успешно бороться за качество продукции. На его счету много рационализаторских предложений.

С глубоким уважением отзываются в литейном цехе о братьях-формовщиках Фазо и Гасане Слюнях. Бывшие курдские крестьяне, они стали квалифицированными специалистами формовочного производства.

С чувством высокой ответственности трудятся в литейном цехе молодые рабочие Грузии.

Людей, которых мы называли, средина, как и весь коллектив завода, творческий, созидательный труд на благо Родины, Трудовая взаимовыручка, интернациональное братство стали нормой поведения каждого нашего труженника.

Партиная организация завода в своей повседневной работе развивает интернациональные традиции коллектива, рожденные в годы строительства и становления молодого предприятия. В цехах регулярно организуются встречи ветеранов предприятия и партийных активистов с молодежью. Хорошей формой интернационального воспитания является вечера дружбы народов, которые постоянно проводятся в заводском клубе.

Крепкие дружеские связи установились у нас с литейщиками Грузии, Украины, Азербайджана. Соревнуясь и друг-братски помогая друг другу, мы сообща боремся за отличные производственные показатели, за выполнение обязательств, взятых ко дню славного столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Ф. МИРТЧЯН,
секретарь парткома Чаренаванского завода «Центролит».

На слиянках заводу — Руставский металлургический завод, П. Байраков, Ю. Гачечиладзе, А. Капанадзе ведут плаву. В центре — Азербайджанский трубопрокатный завод. Очередная партия труб перед отправкой потребителям. Внизу — Чаренаванский завод «Центролит». Одна из участков завода.

Фото М. Кирришавили, К. Кузьменко и Г. Багдасарья.



Коллектив Чаренаванского завода «Центролит».

Сокровищница духовных богатств

Тесные узы дружбы связывают трудящихся Закавказья.

Вот что рассказал в беседе с корреспондентом «Зари Востока» министр культуры Грузинской ССР, народный артист республики О. Такишвили.

Социализм создал условия для расцвета и взаимного обогащения национальных культур. Сохраняя и развивая свои лучшие национальные особенности и традиции, каждая национальная культура творчески использует достижения других наций. В условиях разнузданного строительства коммунизма еще более сблизилась литература и искусство всех братских республик нашей страны. Вековые традиции имеют культурные связи народов закавказских республик. Имена Руставели, Низами, Саят-Новы — это символы нашего братства.

После победы Советской власти во взаимоотношениях народов Закавказья возникли и широко распространились совершенно новые формы творческих связей — такие, как объединенные научные сессии и совещания ученых, фестивали, гастроли театров, Недели дружбы республик, фестивали, личные дружеские и творческие контакты, постоянное общение деятелей науки и культуры, их взаимное участие в проведении знаменательных дат, создание совместных трудов, съезды писателей, композиторов, художников, кинематографистов, работников печати, радио и телевидения, обменные индивидуальные и групповые выставки картин и т. д.

Таким образом, все лучшее, что создается в области культуры в Грузии, Армении, Азербайджане, становится достоянием трудящихся всех этих республик, приобретает интернациональный характер.

Славной традицией стало участие писателей и общественности наших республик в проведении юбилейных дат. Праздники великого армянского поэта Саят-Новы, 800-летие со дня рождения великого грузинского поэта и мыслителя Шота Руставели, 250-летие со дня рождения великого азербайджанского поэта и политического деятеля Молла-Панаха Вагифа...

Своеобразным смотром творческих достижений музыкального искусства народов Грузии, Азербайджана и Армении являются ставшие традиционными музыкальные фестивали «Закавказская весна», регулярно проводимые в Тбилиси, Баку и Ереване.

Давняя дружба связывает художников. В Армении и Азербайджане не раз устраивались персональные и групповые выставки работ грузинских художников. Как правило, огромным успехом пользуются в Тбилиси выставки произведений мастеров кисти и резца Азербайджана и Армении. Недавно запомнились нам экспозиция прекрасных творений народного художника СССР М. Сарьяна. Недавно с успехом прошла в картинной галерее Грузии выставка народного художника Армянской ССР, действительного члена Академии художеств СССР Д. Налбандяна. Много восторженных записей оставили тбилисцы в альбомах впечатлений о состоявшейся несколько лет назад выставке произведений азербайджанских художников.

Художники Закавказья постоянно обогащают изобразительное искусство произведениями, посвященными теме дружбы народов.

В результате больших успехов в развитии литературы и искусства народов братских республик перед ними открылись новые творческие перспективы, встали еще более важные задачи в области культуры.

В. И. Ленин ставил в пример закавказские республики, как образцы подлинного интернационализма. И сегодня, в преддверии знаменательного события в жизни советского народа — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, деятели культуры Закавказья еще более сплачивают свои усилия в области духовного роста, выполняя тем самым заветы великого вождя.

СОКРОВИЩНИЦА ДУХОВНЫХ БОГАТСТВ

Тесные узы дружбы связывают трудящихся Закавказья.

Вот что рассказал в беседе с корреспондентом «Зари Востока» министр культуры Грузинской ССР, народный артист республики О. Такишвили.

Социализм создал условия для расцвета и взаимного обогащения национальных культур. Сохраняя и развивая свои лучшие национальные особенности и традиции, каждая национальная культура творчески использует достижения других наций. В условиях разнузданного строительства коммунизма еще более сблизилась литература и искусство всех братских республик нашей страны. Вековые традиции имеют культурные связи народов закавказских республик. Имена Руставели, Низами, Саят-Новы — это символы нашего братства.

После победы Советской власти во взаимоотношениях народов Закавказья возникли и широко распространились совершенно новые формы творческих связей — такие, как объединенные научные сессии и совещания ученых, фестивали, гастроли театров, Недели дружбы республик, фестивали, личные дружеские и творческие контакты, постоянное общение деятелей науки и культуры, их взаимное участие в проведении знаменательных дат, создание совместных трудов, съезды писателей, композиторов, художников, кинематографистов, работников печати, радио и телевидения, обменные индивидуальные и групповые выставки картин и т. д.

Таким образом, все лучшее, что создается в области культуры в Грузии, Армении, Азербайджане, становится достоянием трудящихся всех этих республик, приобретает интернациональный характер.

Славной традицией стало участие писателей и общественности наших республик в проведении юбилейных дат. Праздники великого армянского поэта Саят-Новы, 800-летие со дня рождения великого грузинского поэта и мыслителя Шота Руставели, 250-летие со дня рождения великого азербайджанского поэта и политического деятеля Молла-Панаха Вагифа...

Своеобразным смотром творческих достижений музыкального искусства народов Грузии, Азербайджана и Армении являются ставшие традиционными музыкальные фестивали «Закавказская весна», регулярно проводимые в Тбилиси, Баку и Ереване.

Художники Закавказья постоянно обогащают изобразительное искусство произведениями, посвященными теме дружбы народов.

В результате больших успехов в развитии литературы и искусства народов братских республик перед ними открылись новые творческие перспективы, встали еще более важные задачи в области культуры.

В. И. Ленин ставил в пример закавказские республики, как образцы подлинного интернационализма. И сегодня, в преддверии знаменательного события в жизни советского народа — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, деятели культуры Закавказья еще более сплачивают свои усилия в области духовного роста, выполняя тем самым заветы великого вождя.

В суровом Заполярье широко известны грузинские консервы производства Горьковского, Кутанского и Сулукского заводов, далеко за пределы Абхазии идут изделия завода «Сухумприбор».

Почти во все крупные города нашей страны отправляют колхозы и совхозы Грузии золотистые дары субтропиков — мандарины, апельсины, лимоны. Широкоую популярность завоевали чай и минеральные воды; на один праздничный стол не обходится без вина и коньяков с маркой «Самтрестра», без ароматных и душистых южных фруктов.

...С каждым днем все крепче и шире становится экономические связи Грузии со всеми братскими республиками нашей великой Родины, вместе идут они и светлому будущему всего человечества — коммунизму.

А. ТАКИШВИЛИ.

ЛЕТОПИСЬ ДРУЖБЫ ВЗАИМОПОМОЩИ

И в Грузии и на Украине хорошо знают о давней дружбе колхоза села Широма Махарадзевского района и генической области и колхоза Херсонской области, начавшей еще в предвоенные годы.

Эта дружба особенно закалялась в период Великой Отечественной войны, когда многие генические колхозники, оставив родные края, временно оккупированные под пятой фашистских оккупантов, нашли братский приют на грузинской земле. Как к себе домой, приехали в Широма на поправку генические после ранений, полученных в боях за Родину.

В послевоенный период соревнование украинского и грузинского колхозов переросло в дружбу двух районов — Генического и Махарадзевского. Эта дружба крепнет и развивается с каждым днем, приносит замечательные плоды.

В нынешнем году и махарадзевцы и геничане торжественно отметили 50-летие начала социалистического соревнования. Их встречи по случаю знаменательной даты вылились в волнующие праздники братства и дружбы народов.

ТОВАРИЩЕСКАЯ ВЗАИМОПОМОЩЬ

30 лет назад на Тбилисский завод и агропротекторный завод имени Кирова прибыла делегация Ереванского станкостроительного завода и его завода имени Д. З. Равинского. Армянские станкостроители приехали в столицу Грузии, чтобы ознакомиться с опытом работы своих тбилисских коллег.

Кировцы с еб дали друзей череззавод, описавшим резов и различных приспособлений, при помощи которых они добились значительных успехов.

Через год тбилисцы побывали в гостях у ереванцев.

Так началось социалистическое соревнование грузинских и армянских станкостроителей, благодаря которому коллективы обоих предприятий добились новых трудовых успехов в борьбе за дальнейший технический прогресс и участие в организации производства, выпуск более совершенных станков.

НА БЕРЕГАХ КУБАНИ И АЛАЗАНИ

Чумлаки — Усть-Лабинские. Сотни километров разделяют эти села — грузинское на берегах Алазани и русское у подножия Кубани. Но расстояние дружбы не помеха.

Вот уже несколько лет, как хлеборобы и животноводы двух колхозов поддерживают дружеские связи, обмениваются опытом в борьбе за изобилие.

Растет, все пышнее распускает крону, дерево Дружбы, и оно саженое устьлабинцам в Чумлаки, наливается соком виноградные лозы «Сапераво», высаженные в Усть-Лабинские грузинскими виноградарями.

СТРАНА — ГРУЗИИ, ГРУЗИЯ — СТРАНЕ

Тысячами нитей связана Советская Грузия со всеми уголками нашей великой Родины. Буквально с каждым днем крепнут и расширяются ее экономические и культурные связи со всеми братскими республиками.

Социалистическое соревнование ударников коммунистического труда и коллективов предприятий и строит, обмен передовым опытом, культурными ценностями, взаим-

помощь — это постоянное великая движущая сила в борьбе за достойную встречу 100-летия со дня рождения Ильича, за досрочное выполнение заданий пятилетки.

Отовсюду несомненным потоком идет в Грузию промышленное оборудование, сельскохозяйственная техника, продукты питания, сырье, товары народного потребления. В свою очередь, из Грузии во все концы страны посылаются щедрые да-

ры земли, самая различная промышленная продукция.

Естественно, что самые крепкие, самые разнообразно экономические связи у нашей республики с Россией, с Москвой. Автомобильный завод имени Лихачева, заводия Первого государственного подшипникового завода, сортовой прокат, уникальные станки, кабельные и резинотехнические изделия, сварочные трубы, сельскохозяйственная техника и множество других видов промышленной продукции получает Грузия из Москвы.

Из Ленинграда приходят к нам оборудование для промышленных предприятий, различная электротехническая продукция, медикаменты, парфюмерные и косметические изделия — всего и не перечислить.

На всех больших новостройках Грузии можно встретить мощные

белорусские самосвалы. Они работают на строительстве Тбилисской ГЭС, на ХрамГЭС, а сейчас трудятся на стройке НигуриГЭС.

Большой популярностью пользуются в нашей республике изделия рижан: мотор-вагонные секции, радиоприемники, микроавтобусы.

Узбекистан шлет в Грузию хлопков, Украина — автобусы, станки, продукты питания, Азербайджан — приборы и консервы, Армения — музыкальные инструменты и трикотажные изделия. Такое далеко не полный перечень продукции промышленности и сельского хозяйства, которую получает Грузия из братских республик.

И, конечно, немалая доля изделий промышленных предприятий Грузии, продукция ее многоотраслевого сельского хозяйства отправ-

ляется нашим братьям во все концы многонационального Советского Союза.

Трудящиеся Тбилиси шлют в братские республики электровозы, станки, чугуно и стальное литье, приборы, ткани, обувь, градобойные установки, краповые электродвигатели, мебель, сельскохозяйственную технику. Руставские металлурги — трубы и прокат, ферросплавщики Зестафони обеспечивают потребности почти всей сталинградской промышленности страны, чпатурские горняки дают марганец, шахтеры Ахалдзи — диатомит и технический агат.

На дорогах Родины курсируют автомобили с кустанской маркой. 220 видов различных машин и оборудования для пищевой, чайной, консервной и рыбоконсервной промышленности во все уголки СССР посылают батумские машиностроители.

Мой город от Тбилиси далеко,
Но дружбе не помеха расстояние,
Над Ашхабадом стая облаков
Плывет, плывет к Тбилиси
на свиданье.

Туркменская ССР.

Немало протелело славных лет,
Есть у киргизов и земля и свет,
Повсюду раскрывают
нам объять,
Мы счастливы в семье
народов-братьев.

Киргизская ССР.

МЫ ВМЕСТЕ ИСТОРИЮ ПИШЕМ...

29 мая в Малом зале театра имени Руставели состоялся вечер, посвященный итогам Декады грузинской литературы на Украине. На вечер пришли писатели, представители общественности города, деятели науки и культуры, партийные и советские работники, молодежь.

— Нет более благородного и светлого чувства, чем чувство дружбы, братства народов, — сказал Уоткрывал вечер, первый секретарь Союза писателей Грузии Г. Абашидзе. — Это великое чувство еще больше проявилось во время Декады нашей литературы на Украине. Украинский народ оказал нам радушную, теп-

лую встречу. Это были дни солнечных дорог, глубоких, неизгладимых впечатлений. Сейчас вся наша страна, все прогрессивное человечество готовится отметить 100-летие со дня рождения великого Ленина. Это придавало нашей встрече еще большую торжественность.

Об итогах Декады грузинской литературы на Украине говорил в своем выступлении секретарь Союза писателей республики критик Б. Жигенти.

— Прежде всего, — сказал он, — мы говорим спасибо народу Украины, мудрому и большому труженнику, за его ласку, сердечность, доброту, за окрыляющую радость братства,

которой он нас одарил. Мы уехали с чувством еще более глубокого уважения к богатой истории, Украине, к ее древней культуре, к тому великому патристическому труду, которым занят сегодня ее славный и талантливый народ.

— Дружба, — имеющая у нас глубокую корень, — сказал Б. Жигенти, — продолжает наша современная литература. Многие шедевры украинской литературы переведены у нас и пользуются большой популярностью. К 100-летию со дня рождения Лесю Украинку у нас будет ее проведение, будет создан пленум Союза писателей Грузии с участием представителей братских ли-

тератур. Эти торжества в честь славной дочери украинского народа — явятся демонстрацией перунистой дружбы и безграничной любви грузинского и украинского народов, всех народов нашей многонациональной Родины.

На вечер выступили президент Академии наук Грузинской ССР академик Н. Мухомелидзе и академик Академии наук республики А. Шанидзе, которые рассказали о тесных связях научных учреждений, высших учебных заведений и студенческой молодежи Украины и Грузии.

Чувством любви и уважения к украинскому народу, его литературе и науке бы-

ли проникнуты выступления академиков Академии наук Грузии А. Барамидзе, Г. Джигладзе, поэта Т. Чиладзе.

Герой Советского Союза Д. Вакрадзе рассказал о том, как вместе с украинцами и представителями других народов нашей страны сражался он во время Великой Отечественной войны в партизанском соединении прославленного командира Ковпака.

— Украина — моя вторая родина, — сказал Д. Вакрадзе. — Там я стал настоящим солдатом.

Стихи, посвященные Украине, ее народу, читали

поэты К. Каладзе, М. Бараташвили, И. Нонешвили, Р. Маргвани, А. Сулакаури, Ф. Халваши, Поэт Дж. Чарквиани познакомил присутствующих со стихотворением украинского поэта Виталия Коротича в собственном переводе. Тепло встретили собравшиеся выступления украинского поэта Юрия Карского, который прочитал свой перевод стихотворения Г. Абашидзе.

На вечер с речью выступил секретарь ЦК КП Грузии Д. Стурца.

Участники вечера послали приветственное письмо Союзу писателей Украины. (ГрузТАГ).

Спорт

Вчера на 6-м круге открытого чемпионата Грузии по легкой атлетике в Тбилиси в соревнованиях по бегу на 100 метров победила представительница сборной Грузии Т. Лисица. Второе место заняла представительница сборной Грузии Т. Лисица, третье — представительница сборной Грузии Т. Лисица.

Вчера закончилась со счетом 3:0 в пользу динамовцев. В Кутаиси в матче между местными торпедовцами и алма-атинским «Кайратом» победу одержали кутаисцы со счетом 2:0.

Во втором круге открытого чемпионата Грузии по легкой атлетике в Тбилиси в соревнованиях по бегу на 100 метров победила представительница сборной Грузии Т. Лисица, второе место заняла представительница сборной Грузии Т. Лисица, третье — представительница сборной Грузии Т. Лисица.

КОММЮНИКЕ НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПЧ

о заседаниях Комиссии по подготовке международного Совещания коммунистических и рабочих партий

С 23 по 30 мая в Москве состоялось заседание Комиссии по подготовке международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

В работе подготовительной комиссии приняли участие представители 70 коммунистических и рабочих партий: Коммунистической партии Австралии, Коммунистической партии Австрии, партии Социалистического авангарда Алжира, Коммунистической партии Аргентины, Коммунистической партии Бельгии, Социалистической единой партии Западного Берлина, Болгарской коммунистической партии, Коммунистической партии Бразилии, Бразильской коммунистической партии, Коммунистической партии Великобритании, Венгерской социалистической рабочей партии, Коммунистической партии Венесуэлы, Объединенной партии гаянских коммунистов, Народной прогрессивной партии Тайваня, Гваделупской коммунистической партии, Гватемальской коммунистической партии, Коммунистической партии Германии, Социалистической единой партии Германии, Коммунистической партии Гондураса, Коммунистической партии Греции, Коммунистической партии Дании, Доминиканской коммунистической партии, Коммунистической партии Израиля, Коммунистической партии Индии, Иорданской коммунистической партии, Иракской коммунистической партии, Народной партии Ирана, Коммунистической партии Испании, Итальянской коммунистической партии, Прогрессивной партии трудового народа Кипра, Коммунистической партии Колумбии, партии Народный авангард Югославии, Ливанской коммунистической партии, Коммунистической партии Люксембурга, Партии освобождения и социализма (Марокко), Мексиканской коммунистической партии, Монгольской народно-революционной партии, Никарагуанской социалистической партии, Коммунистической партии Норвегии, Коммунистической партии Восточного Пакистана, Народной партии Панамы, Парагвайской коммунистической партии, Перуанской коммунистической партии, Польской объединенной рабочей партии, Португальской коммунистической партии, Пуэрториканской коммунистической партии, Революционной коммунистической партии, Румынской коммунистической партии, Коммунистической партии Сальвадора, Сахаринской коммунистической партии, Сирийской коммунистической партии, Коммунистической партии Советского Союза, Коммунистической партии США, Суданской коммунистической партии, Тунисской коммунистической партии, Коммунистической партии Турции, Коммунистической партии Уругвая, Коммунистической партии Финляндии, Французской коммунистической партии, Коммунистической партии Цейлона, Коммунистической партии Чехословакии, Коммунистической партии Чили, Швейцарской коммунистической партии, Коммунистической партии Эквадора, Южно-Африканской коммунистической партии и еще трех работающих в подполье партий, название которых не упоминается по соображениям безопасности. Представители левой партии коммунисты Швеции участвовали в качестве наблюдателей.

ПРАГА, 30 мая. (ТАСС). В Праге продолжается работа пленума ЦК КПЧ. Как сообщает агентство ЧТК, Первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак в своем докладе охарактеризовал современное положение в партии и стране и указал на исходные пункты, которые партия предлагает для консолидации обстановки в стране.

Он подчеркнул, что речь идет о восстановлении единства партии на принципиальных основах учения марксизма-ленинизма, на ленинских принципах строительства и жизни партии, на политической платформе, принятой Центральным Комитетом КПЧ в ноябре 1968 года, и таким образом о повышении способности к активным действиям, о повышении революционной способности всей партии. Речь идет также о восстановлении руководящей роли Коммунистической партии в обществе, прежде всего

в массовых организациях и составных частях Национального фронта, в государственных органах, в учебных заведениях и культурных организациях.

Речь идет, заявил Г. Гусак, о комплексе мероприятий или хотя бы о их подготовке в целях решения трудных экономических проблем в государстве, об укреплении функций социалистического государства как органа власти рабочего класса и трудового народа. Наконец, речь идет о принципиальном решении наших отношений к братским коммунистическим партиям Советского Союза и социалистических стран, из которых исходят основные принципы нашей внешней политики.

В прениях по докладу выступил ряд членов и кандидатов в члены ЦК КПЧ. С информацией о подготовке международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве выступил член Президиума ЦК КПЧ В. Билан.

После сообщения В. Билана продолжалась дискуссия по обоим главным пунктам повестки дня.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

- СОБЫТИЯ
- КОММЕНТАРИИ
- ФАКТЫ

МАТЧ ДРУЖБЫ ПЕРВЫЙ РАЗМЕН

Пожалуй, впервые участники нашей команды прислали столько различных предложений. Большинство голосов «проходной балл» получил ход 13. dc. Белье получают возможность продолжать игру в духе атаки Раузера.

Таким образом, в заочной партии читателей двух раз сыграно:

1. e4 e5 2. Kf3 Kc6 3. Cb5 a6 4. Cc4 Kf6 5. 0-0 Cc7 6. Ld1 b5 7. Cb3 d6 8. c3 0-0 9. h3 Kc5 10. Ce2 c5 11. d4 Фc7 12. Kbd2 Kc6 13. dc.

Триумф советского искусства

ПАРИЖ, 30 мая. (Корр. ТАСС). С исключительным успехом прошел в Париже фестиваль советской и русской музыки. Тысячи французских любителей музыки в течение недели буквально штормом брали каждый вечер концертный зал «Театр города Парижа».

В программах фестивала были произведения советской и русской музыкальной классики и репертуарная академическая русская хорватская капелла под руководством Александра Юрлова, виолончелист М. Ростропович, дирижер Г. Рождественский, Ю. Темirkanов, скрипка В. Пискарев и певица Е. Образцова.

Во время фестиваля Геннадий Рождественскому был вручен диплом Академии Шарля Гро за мастерское дирижирование музыкальными записями симфонии Сергея Прокофьева.

Французские газеты дают исключительно высокую оценку проведению фестиваля, подчеркивая, что он явился большим событием в музыкальной жизни Франции.

«Монд», «Орор», «Юманите» восторженно отзывались о произведениях советских композиторов.

Сторонники мира в США протестуют против агрессии во Вьетнаме

В Сирии сформировано новое правительство

ширится забастовочное движение в странах капитала

Состав кабинета

ДАМАСК, 29 мая. (ТАСС). В соответствии с решением регионального руководства партии Арабского социалистического возрождения от 27 мая 1969 года в Сирии сформировано новое правительство. Как сообщили сегодня радио Дамаска, премьер-министром остался Нуреддин Атаси, который является также главой государства. Генерал Хафез Асад назначен министром обороны и командующим военно-воздушными силами.

Мухаммед Рабах Тауиль занял пост министра внутренних дел, а Мустафа Ас-Сабед возглавил министерство иностранных дел.

Демонстранты в Противогозах

ВАШИНГТОН, 29 мая. (ТАСС). Продолжающаяся агрессия во Вьетнаме и военные приготовления правительства США вызывают растущее возмущение американского народа. Группа квакеров — членов «Американского общества друзей», прибывших из Филадельфии, организовала вчера перед зданием конгресса демонстрацию. Ее участники громко читали списки 35 тысяч американских солдат, погибших во Вьетнаме, выражая в такой форме протест против продолжающегося кровопролития. Полиция арестовала демонстрантов.

Сегодня же группа женщин пришла к зданию Пентагона в Противогозах. Этой демонстрацией они осудили испытания бактериологического и химического оружия, проводимые в Соединенных Штатах. Участники демонстрации разбрасывали листовки, разоблачающие преступность подобных испытаний. Демонстранты сообщили представителям прессы, что они прибыли в Вашингтон из порта Диртрих, где расположен один из крупнейших в США центров по разработке бактериологического и химического оружия.

Отъезд А. Н. Косыгина из Кабула

КАБУЛ, 30 мая. (ТАСС). Завершился официальный дружественный визит в Афганистан Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, находившего здесь по приглашению Премьер-министра Нур Ахмеда Эттемади.

Сегодня самолетом «ИЛ-18» А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица отбыли из Кабула в Пакистан.

Прибытие в Равалпинди

РАВАЛПИНДИ, 30 мая. (ТАСС). В Равалпинди по приглашению Президента Пакистана генерала А. М. Яхья Хана для дружественного обмена мнениями прибыл Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

На аэродроме Чанкала, украшенном государственными флагами СССР и Пакистана, А. Н. Косыгина встречали Президент Пакистана генерал Яхья Хан, члены Совета военной администрации генерал-лейтенант А. Хамид Хан, маршал авиации Нур Хан и вице-адмирал М. Ахсан и другие официальные лица.

Во время встречи был выстроен почетный караул и исполнены гимны Советского Союза и Пакистана.

РАВАЛПИНДИ, 30 мая. (ТАСС). Сегодня в президентском дворце состоялась дружественная беседа между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Президентом Пакистана генералом Яхья Ханом. Были обсуждены вопросы, представляющие интерес для обеих стран.

Провокации продолжаются

ДАМАСК, 30 мая. (ТАСС). Израильские экстремисты продолжают вооруженные провокации против Сирии.

Как сообщается в опубликованном здесь коммюнике военного командования, вчера в 15,45 по местному времени шесть израильских самолетов вторглись в воздушное пространство САР. В воздушном бою между истребителями военно-воздушных сил Сирии и нарушителями сбит израильский самолет. Потери сирийской стороны — также один самолет. Пилот спасся, выпрыгнув с парашютом.

Миллионы несчастных случаев

БОНН, 29 мая. (ТАСС). 1 миллион 850 тысяч несчастных случаев, из них 449 со смертельным исходом, зарегистрировано на предприятиях ФРГ в 1968 году. Как сообщает сегодня газета «Вольфсбюгер цитунг», это на 100 тысяч больше, чем в прошлом году.

Пребывание в Грузии слушателей Высшей партийной школы из Монголии

В Грузии находится на практике группа слушателей Высшей партийной школы при ЦК КПСС из Монгольской Народной Республики. Монгольские друзья знакомятся с формами и методами партийного руководства народным хозяйством, наукой, культурой, опытом организационной и партийно-политической работы.

Гости из Монголии осмотрели достопримечательности Тбилиси, Рустави, Мцхета, Кварельского, Сигнахского районов, в районах и горных частях партии беседовали по вопросам идеологической работы, интересовались, как идет подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, как осуществляется экономическая реформа на промышленных предприятиях, в исполкомах Советов депутатов трудящихся знакомилась с ролью Советов в хозяйственном и культурном строительстве; встречались с руководителями колхозов и совхозов, секретарями партий-

на аэродроме бурже

ПАРИЖ, 30 мая. Корр. ТАСС А. Званцов передает.

Близ Парижа на аэродроме Бурже сегодня открылся XXVIII международный салон авиации и космоса. Более 600 экспонатов выставили — среди них около 150 самолетов и вертолетов — представ-

В борьбе за свои права

ПАРИЖ. Массовую забастовку по инициативе своих профсоюзов провозглашают водители автобусов города Страсбурга и Страсбургского района, требуя повышения заработной платы и улучшения условий труда. По сообщению газеты «Монд», это единственное выступление водителей за последние месяцы встретило широкую поддержку среди работников автотранспорта.

ЛОНДОН. Более 2,500 учителей Дублина и ряда окрестных районов ирландской столицы провели забастовку, требуя повышения заработной платы. В результате закрыто около 350 школ и 75 тысяч учащихся распустили по домам.

КОПЕНГАГЕН. Около тысячи рабочих и служащих копенгагенского аэропорта «Каструп» участвуют в объявленной забастовке. Бастующие требуют улучшения их материального положения.

Пребывание в Грузии слушателей Высшей партийной школы из Монголии

В Грузии находится на практике группа слушателей Высшей партийной школы при ЦК КПСС из Монгольской Народной Республики. Монгольские друзья знакомятся с формами и методами партийного руководства народным хозяйством, наукой, культурой, опытом организационной и партийно-политической работы.

Гости из Монголии осмотрели достопримечательности Тбилиси, Рустави, Мцхета, Кварельского, Сигнахского районов, в районах и горных частях партии беседовали по вопросам идеологической работы, интересовались, как идет подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, как осуществляется экономическая реформа на промышленных предприятиях, в исполкомах Советов депутатов трудящихся знакомилась с ролью Советов в хозяйственном и культурном строительстве; встречались с руководителями колхозов и совхозов, секретарями партий-

В борьбе за свои права

ПАРИЖ. Массовую забастовку по инициативе своих профсоюзов провозглашают водители автобусов города Страсбурга и Страсбургского района, требуя повышения заработной платы и улучшения условий труда. По сообщению газеты «Монд», это единственное выступление водителей за последние месяцы встретило широкую поддержку среди работников автотранспорта.

ЛОНДОН. Более 2,500 учителей Дублина и ряда окрестных районов ирландской столицы провели забастовку, требуя повышения заработной платы. В результате закрыто около 350 школ и 75 тысяч учащихся распустили по домам.

КОПЕНГАГЕН. Около тысячи рабочих и служащих копенгагенского аэропорта «Каструп» участвуют в объявленной забастовке. Бастующие требуют улучшения их материального положения.

ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО „ИНВЕСТА“ ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ ВЫСТАВКУ ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ ТЕКСТИЛЬНОЙ И ШВЕЙНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, которая проводится при содействии Всесоюзной и Грузинской торговых палат с 3 по 12 июня с. г. по адресу: Тбилиси, мост Бараташвили, выставочный зал.

Часы работы: с 11 часов до 18 часов. Выходной день — воскресенье.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ИНВЕСТА» ПРАГА—ЧССР.